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Електронно издание на  

Асоциация на Българските Черноморски Общини 

АБЧО е организация, обединяваща 

интересите на 21 Черноморски 

общини, стимулираща силно и 

ефективно местно самоуправление 

и активно гражданско участие 
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В Световния ден на туризма, 27 септември, зам. министърът на туризма г-жа Ирена 

Георгиева, заедно с областния управител на област Варна г-жа Андрияна Андреева, кмета 

на община Дългопол г-н Георги Георгиев, кметовете на общините Долни Чифлик - Красимира 

Анастасова и Провадия - Димо Димов, откриха информационна среща по проект „ОТКРИЙ 

МИНАЛОТО, ПРЕЖИВЕЙ НАСТОЯЩЕТО в Дългопол, Провадия и Долни чифлик”, финансиран от 

Министерство на туризма по Програма за финансиране на маркетингови дейности на 

туристически услуги в черноморските общини в Република България 

Община Дългопол като водеща община по проекта, бе и домакин на събитието, което е 

насочено към всички заинтересовани страни - туристи, туроператори, хотелиери. По време 

на срещата, екипа на АБЧО, който оказва техническа подкрепа на общините за 

реализацията на проекта представи разработените дигитални продукти за реклама на 

туристически обекти и дестинации в трите черноморски общини – Дългопол, Провадия и 

Долни чифлик. Участващите представители на местните власти, местни хотелиери, 

производители, винарни, институции и организации в областта на туризма от Варна и региона 

имаха възможност да споделят опита си в предлагането на туристически продукти и услуги в 

тези райони. Бяха обсъдени идеи и инициативи за по-широко популяризиране на 

дестинациите от малки населени места на националния и международния туристически 

пазар, и насърчаване на целогодишния туризъм и привлекателност на региона. 

Проектът цели да популяризира природните забележителности в трите общини и да предложи 

пакет от услуги за туристите, които ще посетят красивите местности, ще отседнат в 

гостоприемните къщи за гости и хотели, и ще опитат от най-вкусните гозби и пивки вина в 

региона. 

 

ОБЩИНИТЕ ДЪЛГОПОЛ, ДОЛНИ ЧИФЛИК И ПРОВАДИЯ 

ОТБЕЛЯЗАХА ЗАЕДНО СВЕТОВНИЯ ДЕН НА ТУРИЗМА 
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Асоциация на българските черноморски общини 

(АБЧО) в партньорство с Технически Университет – 

Варна изпълняват проект „EfxINNOs: Създаване на 

иновативна мрежа за трансфер на морски 

технологии за подобряване на прехода към 

устойчива синя икономика в Черноморския 

басейн“, финансиран по Програма Interreg NEXT 

Черноморски басейн 2021-2027. Проектът стартира 

в края на месец Август 2024г. и цели да разработи 

и приложи иновативна, високотехнологична и 

икономически ефективна мрежа от платформи за 

мониторинг и събиране на данни за въздействието 

от човешката дейност в Черно море. 30 месечният 

проект се ръководи от Тракийски университет 

„Демокрит“ от Гърция, в партньорство с други 

университети и научни институции от Грузия, Турция, 

България и Румъния и е на обща стойност 

1,643,648.40 Евро. 

В периода 02-04 октомври, АБЧО беше домакин на 

тридневно международно събитие в България с цел 

официалното представяне на EfxINNOs и 

стартиране на дейностите по изпълнението му. 

На 2 октомври се проведе първата партньорска 

среща в ректората на ТУ-Варна. По време на 

събитието беше изяснена ролята на всеки 

партньор и текущите задачи, с които стартира 

изпълнението на EfxINNOs. 

 

АБЧО бе домакин на #EfxINNOs                         

МЕЖДУНАРОДЕН СЕМИНАР ЗА УСТОЙЧИВА СИНЯ ИКОНОМИКА 

В ЧЕРНОМОРСКИЯ БАСЕЙН ВЪВ ВАРНА  

 

 

 

 

На 3 октомври се  проведе 

международен форум, организиран от 

АБЧО в хотел Черно море – Варна, на 

който  присъстваха над 70 представители 

на черноморските ни общини и 

институции, отговорни за опазване на 

водите и биоразнообразието, 

преподаватели и студенти от ТУ-Варна, 

както и международните партньорите по 

проекта. На него бе разяснено, че наши 

учени от ТУ-Варна, заедно със свои 

колеги от черноморските страни – 

Грузия, Турция, Румъния и Гърция, 

започват наблюдение на поляните с 

морските треви, замърсеност на водата 

и други показатели с подводни 

роботизирани апарати. Наблюдавайки 

хабитатите на морските треви, които са 

основата на морските екосистеми в 

Черно море ще се установят нарушения 

в правилната им работа или заплаха за 

тяхното съществуване и с помощта на 

изкуствен интелект ще се обработват 

данните и ще се изготвят евентуални 

мерки, които биха подобрили 

състоянието им. На ключови места по 

Българското Черноморие ще бъдат 

поставени електронни информационни 

павилиони. Това е и една от ролите на 

АБЧО – да комуникира с черноморските 

общини и да идентифицират заедно 

най-подходящите локации на тези 

павилиони.  

Повече информация за проекта и 

съпътстващите дейности в рамките на 

проведения форум може да намерите 

тук!  

 

https://www.ubbsla.org/efxinnos-kick-off-meeting-varna/
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Втората поред среща на партньорите по проект  „EGov4Youth – Ангажиране на младежите 

в електронно управление“ се проведе  в Солун, Гърция, където постигнахме голям напредък 

по няколко ключови етапа от изпълнението на проекта. 

В момента сме в подготовка за разработването на нашия обучителен курс, насочен към 

младите хора: От теория До създаване. 60 младежи от партньорските страни ще бъдат 

поканени да се включат пилотно в обучението, което обхваща теми като инструменти за 

електронно управление, гражданско участие, отворени данни, прозрачност, поверителност 

и етика. Очаквайте повече за това как този курс ще даде възможност на младежите да 

станат дигитални лидери. Уточнихме детайлите за нашата дейност по обучение, учене и 

преподаване (LTTA) в Естония следващото лято. Това практическо събитие ще събере млади 

хора, за да се ангажират допълнително с практиките и лидерството на електронното 

управление. 

Повече за предстоящите дейности по проекта: www.egov4youth.eu  

 

 

http://www.ubbsla.org/project/egov4youth-project/
http://www.ubbsla.org/project/egov4youth-project/
http://www.egov4youth.eu/
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С участието на представителите на всички 16 партньори от 

Хърватия, Словения, Австрия, Германия, Унгария, Словакия, 

България, Румъния, Сърбия, Босна и Херцеговина, Черна гора и 

Украйна, в Чаковец се организира и проведе втората 

партньорска среща по проекта ESINERGY, Хърватия на 24 и 25 

септември. 

Освен текущото състояние на развитието на проекта и 

времевия план на бъдещите дейности, участниците се 

фокусираха върху един от най-важните резултати от проекта – 

транснационалният генерален план. Участниците обсъдиха 

съдържанието на плана, структурата на бъдещия документ и 

целта на плана. Те работиха усилено в групи, които обсъждаха 

възможните начини за включване на заинтересованите страни, 

целите на генералния план и структурата на документа. 

Партньорите също се договориха за комуникационни 

дейности за следващите два периода на проекта (следващите 

12 месеца) и допринесоха за установяването на специфична 

за страната методология за изчисляване на въздействието на 

проекта. 

 
 

3-дневен форум  

в Брюксел отбеляза 

началото на проект 

#FOSTER – ориентирани към 

бъдещето решения за 

устойчива околна средa

 
На 9.10.2024г. представите-

ли на АБЧО представиха 

„Децентрализираното 

управление в Черно-

морския регион“ по време 

на Международна 

конференция на тема: 

„Устойчивото екологично 

бъдеще на регионите“, 

която даде старт на 

дейностите по FOSTER, 

финансиран по Програма 

„Граждани, равенство, 

права и ценности“ (CERV) 

на Европейската Комисия. 

 

 

Повече за събитието може 

да намерите тук! 

 

 

https://www.ubbsla.org/foster-in-brussels/
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В периода 15-16 октомври 2024 г. Община Верона – водещ партньор и 

всички партньорски общини по проекта, водещият експерт на URBACT и 

представител на Секретариата на URBACT посетиха Община Добрич в 

рамките на третата основна среща на Re-Gen. 

Събитието се проведе в заседателната зала на община Добрич с официално приветствие 

от заместник-кмета на Община Добрич и Председателя на постоянната комисия по спорт, 

образование и младежки дейности. Гостите и партньорите бяха запознати с географското и 

икономическо развитие на община Добрич, социалните, образователни и младежки 

дейности. 

Същинската работна среща за представяне на напредъка по изготвянето на Интегрирани 

планове за действие (IAP) и по създаването на Градски местни групи за действие (ULG) се 

проведе в сградата на Младежки център Добрич. Институционалната сграда, наскоро 

реновирана, беше добър пример за работещо младежко пространство, изпълнено със 

съдържание и предоставящо много дейности (като изкуство, наука, неформално 

образование, доброволчество и др.) на младите граждани от региона. 

Проведена бе фасилитирана пленарна дискусия с всички партньори с акцент върху 

ключовите фактори, забавящи или ускоряващи процеса на разработване на интегрирани 

планове за действие (IAP), конкретни елементи и възможности за подобряване в бъдеще. 

Някои партньори споделиха своите добри примери, свързани със създаването на градска 

местна група (ULG), подкрепата за работа в мрежа и идентифициране на най-големи 

рискове и потенциални стъпки за избягване. Първият ден от 3-тата работна среща завърши с 

МАСТЕРКЛАС за партньорите, фокусиран върху методологията за проектиране на услуги и 

инструментите за планиране, воден от Liat Rogel, Ad hoc експерт. 

Вторият ден от събитието беше посветен повече на партньорското обучение и етапа на 

планиране, споделяне на резултати от тестването, споделяне на цялостната логика на IAP. 

Освен това, партньорите имаха възможност да се упражняват да танцуват традиционно 

българско хоро, да посетят пилотната площадка в Добрич, наречена „Парк Ябълката” – 

открито пространство за младежи и да участват в някои спортни и празнични дейности 

заедно с много младежи от Добрич. 

Община Добрич организира посещение на място за партньорите на избрани спортни 

дейности на открито и на спортна общинска инфраструктура. Двудневната работна 

среща официално приключи със запознаване с работата на Младежки център Добрич и 

Консултативния младежки съвет. 
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АБЧО с подкрепата на община Добрич проведоха социален хакатон със заинтересовани 

земеделци, хоби градинари, растениевъди, жени предприемачи и младежи от региона. По 

време на събитието се идентифицираха нуждите от обучение на участниците в сферата на 

земеделието, съответно за младежи и настоящи земеделци в по-напреднала възраст, 

обсъдиха се какви условия трябва да се подобрят, за да може повече младежи и възрастни 

да развият предприемаческо мислене, какво е необходимо да се направи, така че да се 

подобри достъпа до основни услуги в малките население места предимно занимаващи се 

със земеделие и др. 

Хакатонът бе част от изпълнението на проект „Земя на Възможностите (LOPPO)„, който цели 

да насърчи създаването на работни места и икономическото развитие в селските райони, 

което от своя страна може да допринесе за намаляване на разликата между градските и 

селските райони по отношение на възможностите за заетост и качеството на живот. На 

събитието в община Добрич присъстваха 21 участника, като по-голяма част от тях бяха 

професионалисти, които се занимават с бизнес в селските райони, жени, които желаят да 

се включат в света на зеленото предприемачество и се нуждаят от подкрепа за 

преодоляване на бариерите, свързани с пола, и достъп до ресурси, както и няколко 

младежи, които търсят възможности за работа в селските райони и искат да подобрят 

своите дигитални практически умения, за да успеят на пазара на труда. 

#LOPPO: СОЦИАЛЕН ХАКАТОН В СФЕРАТА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО  СЕ 

ПРОВЕДЕ В ОБЩИНА ДОБРИЧ НА 15.10.2024 

http://www.ubbsla.org/project/land-of-opportunities-project/
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ОБЩИНА НЕСЕБЪР СЕ ВКЛЮЧВА В 

ПРОГРАМА ЗА МОНИТОРИНГ НА ЧИСТОТАТА 

НА ВОДИТЕ И БИОРАЗНООБРАЗИЕТО В 

ЧЕРНО МОРЕ 

 
На 4 октомври 2024г., Асоциация на българските 

черноморски общини заедно с учени от пет 

Черноморски държави (България, Грузия, Турция, 

Румъния и Гърция) посетиха обновеното рибарско 

пристанище на община Несебър. В зоната е 

предвидено да се постави електронен 

информационен павилион, чрез които гражданите и 

туристите да получават актуална информация за 

изследванията и чистотата на Черно море.  

Община Несебър е пилотна община по проект 

EfxINNOs, изпълняван от АБЧО в партньорство с 

Технически Университет – Варна и като такава на 

нейна територия е предвидено поставянето на един 

от четирите киоски, заложени по проекта. На тези 

информационни павилиони ще се предава в реално 

време информация от подводните платформи за 

мониторинг на Черно море в достъпен и атрактивен 

за широката аудитория формат. Тези платформи ще 

събират данни, изображения и видеоклипове за 

морското биоразнообразие в ключови екосистеми 

на Черно море. С  подводни роботизирани апарати 

ще се наблюдават поляните с морските треви, 

замърсеността на водата и други показатели. 

Получените данни ще се  обработват с помощта на 

изкуствен интелект. 

Това беше и основната цел на посещение на 

международната делегация – да се запознае с 

обстановката около зоната на рибарското 

пристанище и да съгласува с Общината 

местоположението на първия информационен 

дигитален павилион. 

 

Конкурсът 

КМЕТ НА ГОДИНАТА 2024 

 

За дванадесета поредна година 

Kmeta.bg раздаде своите отличия 

“Кмет на годината”, за които 

гражданите гласуваха от 1 до 14 

октомври. Над 70 000 гласа на 

граждани от цялата страна 

определиха победителите. 

Гражданите само с IP адреси от 

България имаха право да подкрепят 

своите фаворити в общо 8 

категории. Победителите във всяка 

категория са трима – за малка, 

средна и голяма община, според 

населението в нея. 

Големите награди “Кмет на 

годината” 2024 получиха кметовете 

на Пещера (за малка община), 

Самоков (за средна община) и 

Враца (за голяма община). 

Тази година от Черноморските 

общини бяха наградени следните: 

 Кметът на община Белослав 

инж. Деян Иванов е носител 

на наградата “Смарт сити“ за 

малка община. 

 Специална награда за 

устойчиво развитие по време 

на бедствие и криза получи 

кмета на община Царево - 

Марин Киров. 

 В категория “Социална 

политика”, кметът на община 

Аврен - Емануил Манолов 

получи приза за малка 

община. 

https://kmeta.bg/

